

建设街有支“榕树头轻骑队”

发现市容市貌或扰民问题及时拍照上报,相关部门将快速处理

信息时报讯(记者 张玉琴 通讯员 廖小运)近日,建设街辖内出现了一群身穿红马甲、头戴红帽子的工作人员,他们骑着自行车穿梭在建设街的大街小巷,他们是身负重任的机动小分队,他们是建设街刚刚成立的“榕树头轻骑队”平安巡防队伍。

为进一步发挥各基层党组织战斗堡垒作用,建设街不断探索创新党建引领社区平安治理新模式,以“一严到底、一控到底”的指导思想,结合“我为群众办实事”,有效统筹社区各项人力物力,组建了“榕树头轻骑队”平安巡防队伍。

据介绍,“榕树头轻骑队”平安巡防骑行队在巡防过程中发现单车乱停放、路面排水道堵塞、小巷存在牛皮癣等影响市容市貌或者扰民问题后,会及时拍照上报“广州街坊”小程序群组或“越秀先锋”小程序。对应的负责人接到信息后快速响应,再组织社区居委、社区民警和平安志愿者等共同协商处理,高效便捷地解决问题。

“巡逻期间,哪里有问题就要及时整改。”与往常一样,轻骑队工作人员骑着单车进行街区巡逻,途经建设横马路时发现路面有污水溢出,不仅影响街坊出行,也影响社区环境。工作人员拿起手机将具体的问题进行拍照上传,社区居委会立即到场进行围蔽和张贴提醒告示,提醒街坊注意绕道行走。



发现各项问题,轻骑队工作人员立即拍照上报。



轻骑队工作人员整理乱停放的共享单车。

随后,建设街组织相关部门负责人到场处理,不到半天时间,路面污水溢出问题得到妥善处理,路面干净了,居民出行安全了。

除了平安巡逻,轻骑队还结合当前文明创建、民生问题等工作,以微宣讲的形式向基层群众宣讲党的理论、惠民政策、科学常识等,不断推进宣讲进楼道、进小巷庭院、进商场企业,营造良好的宣传氛围。

据悉,自今年6月成立以来,“榕树头轻骑队”共发动1000余次,期间不断吸纳在职党员、退休党员、治安积极分子等社会志愿力量加入,加大辖内群防力量投入密度,红臂章“见章率”日益提高,赢得群众的广泛赞誉。“有了他们的平安巡防,守护着我们社区的安全,我们感到很安心。”居民称赞。

► “榕树头轻骑队”平安巡防队伍在辖内开展巡逻。

本栏摄影
信息时报记者 胡瀛斌

▲ “榕树头轻骑队”的红臂章。

无偿献血献爱心 “老朋友”和“新面孔”都来了

信息时报讯(记者 张玉琴 通讯员 廖小运)为进一步加强建设地区的无偿献血工作,建设街道积极挖掘辖内力量,组织发动企事业单位开展无偿献血工作。8月2日,建设街公共服务办在好世界广场一楼开展无偿献血活动,参加献血的机团单位包括广州珠江城市管理服务集团股份有限公司、广州珠江装修工程有限公司、广州珠江外资建筑设计院有限公司、广州好世界广场物业管理有限公司,以及建设街道办事处、建设街城管中队、出管中心、六马路社区的工作人员。活动现场发放宣传材料150余份,参加无偿献血共319人次,献血量达31900毫升。

当天上午,不少献血者陆续来到现场排队献血。珠江外资建筑设计院有限公司是建设街历年的无偿献血单位,每一年都会发动职工参与献血活动。今年,该公司一如既往地积极参加。

除了“老朋友”,今年还有一些“新面孔”也加入献血队伍。珠江装修工程有限公司和广州珠江城市管理服务集团股份有限公司积极参与,广州珠江城市管理服务集团股份有限公司更是包车把献血职工送到现场,报名人数达到133人。



一名职工在献血,比起了“胜利”的手势。通讯员供图

知多D

年龄要求

国家提倡18周岁至55周岁的健康公民自愿献血。既往无献血反应、符合健康检查要求的固定献血者主动要求再次献血的,年龄可延长至60岁。

体重要求

根据《献血者健康检查要求》,捐献全血男性体重需≥50公斤,女性体重≥45公斤;捐献血小板,男女体重均要≥50公斤,地方有献血条例的,以当地献血条例为准。

休息时间

献血后,在扎针部位加压止血10~15分钟,同时在现场休息15分钟以上,感觉没有不适才能离开,休息时间多补充水分。

护理建议

1.剧烈运动及通宵娱乐建议在24小时后,献血手臂在24小时内不提重物,以免皮下出血。
2.若献血后出现血肿,一般会在2~3周左右消除,对身体没有后续不良影响。献血后根据工作人员指引对穿刺部位正确压迫可有效减少血肿发生。对于局部血肿可以采取冷热敷方法:48小时内冷敷,48小时后热敷。

恢复时间

1.健康成年人一次献血200~400毫升只需1~2小时即可补上失去的血容量;1~2天即可补足血浆蛋白;4~6周红细胞和血红蛋白即可恢复到献血前水平。
2.捐献全血的间隔期为6个月;捐献单采血小板的间隔期为14天;捐献全血后捐献单采血小板的间隔期为3个月;捐献单采血小板后捐献全血的间隔期为1个月。

无偿献血达20次以上即可获得无偿献血奉献奖

无偿献血奉献奖,用以奖励多次自愿无偿献血者。其奖项和获奖标准为:铜奖,自愿无偿献血达20次以上的献血者;银奖,自愿无偿献血达30次以上的献血者;金奖,自愿无偿献血达40次以上的献血者

无偿献血活动在好世界广场一楼开展。通讯员供图